



关键词:社会诚信

诚信,需要挑战吗?在3·15当日,一位普通商人用特殊的举动诠释自己对诚信的深思,

也发出了对社会诚信的考问-

315万元的"试金石",砸向诚信!

□本报记者 于向阳 本报通讯员 张 达

3月11日,一则"莱芜男子欲借出315万 元,发起诚信挑战"的消息在网上传开,一 时间引起网友广泛关注。

把315万元钱借给315个陌生人,不需要 任何苛刻的条件, 只需要提供姓名和账号就 有机会入选,1万元钱借给你,不计利息, 一个月的还款期限,看最后有多少人按期还 款,以此测试社会的诚信程度。这样一种 "奇怪"的挑战,挑战者是什么人?为什么 要做这件事?315万元砸得值吗?围绕这次挑 战,各种各样的问题、质疑、褒贬,潮水般涌 来,让这件事情越发具有吸引力。3月15日当 天,记者在莱芜市钢城区的鲁中物流港的一 间办公室里见到了这位挑战者王勇峰。

当一个行业的潜规则就是 不诚信时,那多可怕

之所以决定拿315万元向社会的诚信度 发起挑战,王勇峰也经过了一番思考。按他 的意思,这个思考来自于平时的细节点滴, 策划成功只相当于水到渠成。

"平时生活中不诚信的例子太多了,比 如约一个人吃饭,对方到了约定时间还没 来,打电话过去说2分钟就到,但实际上可 能让你等20分钟还没到。所以,相比之下, 打电话过来说再有25分钟才能到的人更靠 谱。"王勇峰从这样一个例子开始聊起他做 这次诚信挑战的初衷。

作为一个商人,对他来说体会更深的事 情还是离不开生意。他告诉记者, 曾经给一 个客户供货,合同签好之后货物的价格却开 始疯涨,按照行业潜规则,他原本可以停止 供货, 因为对方只支付了部分订金, 如果他 提出停止供货就相当于合同作废, 谁也不会 怪罪谁。但为了守诚信,王勇峰坚持按照合 同价格供货,以至于客户也难以理解他的行 为,多次询问他是否还要继续履行合同,他 回答说"就算赔钱也要保证供货",直到货

物价格翻倍上涨,他再也赔不起了,反倒是 客户提出了终止合同。客户认为, 王勇峰的 诚信让双方都有损失,如果早一点"不守 信",终止合同,自己还可以在货物价格没 有涨到如此之高时另寻其他卖家。王勇峰总 结说: "当一个行业的潜规则就是不诚信 时,这个行业多么可怕。

就是这个令他感到可怕的思考,最终让 他下定决心向整个社会的诚信度发起挑战。

我也不是多高尚, 但把诚信看得比钱重

有钱的人很多, 比王勇峰更有钱的人也 不在少数,但拿315万元来做这件"傻事" 的人只有他一个。那么, 在诚信的测试里, 他是那个"独孤求败"的人吗?

王勇峰坦诚,他并不是一个多高尚的 人, 在道德的考卷上, 他也许只能打个及 格, 但他并不觉得因此就没有资格对诚信发 起挑战,而且,正因为自己也有瑕疵,才更 懂得如何撬动社会的短板。

他与记者分享了一件至今无法原谅自己 的事情。上大学时,由于经济条件不好,他 在学校附近的一家小饭馆吃饭经常赊账,等 到毕业的时候账也没有还完, 临走时, 他没 有跟老板提还账的事, 而是像平常一样打过 招呼就走了,再也没有回去。过了几年,等 他有能力还账时曾带着钱回去,但是饭馆已 经不在,他多方打听也没有结果。直到现在 他仍在想办法寻找饭馆老板,决定一定把当 年欠的账还上,他说:"如果完不成这件事,我 会悔恨终生。

据王勇峰自己总结, 生活中他是个格外 看重诚信的人,这一方面是小时候家庭教育 的影响,父母总是在他做了一件讲诚信的事 时格外夸奖和鼓励,让他觉得守信光荣;另一 方面是生意上被人的不诚信伤害过,比如找 他借钱的朋友,不少都是借的时候一再保证 按时还款,但到期的时候要么一拖再拖,要 么干脆不认帐。他觉得,当人跟人交往时不把 失信当回事,社会的发展就会间接受到影响,

因此,必须做点什么让诚信回归。在他心中那 架金钱与诚信相较量的天平上,诚信更重。

对任何结果都有准备, 只为给你提个醒

315万元不是个小数目,为什么不拿31.5 万元或者31500元钱来做这件事呢?仅仅为了 测试的话,多少钱都无所谓吧?很多人质疑 他的真实目的, 认为不过是为了炒作, 借机 让自己的公司获得关注, 谋取更多利益。但 是王勇峰表示, 他不会透露自己公司的任何 信息, 甚至在接受记者采访前同时拒绝了其 他多家媒体的采访请求, 只是不希望一件单 纯的事情变味。他不想让大家的关注集中在 他个人和生活上,只想用这样一种行为唤醒 人们对诚信的重视程度。

在王勇峰看来,用315万元来向社会的 诚信度发起挑战,不仅值得,而且必要。选 择这样一个数字,一是为了结合"3·15"这 样一个打假的日子,相得益彰,按他的话 "假冒伪劣的本质也是失信,商家在数 量或者质量上失去诚信,才让短斤缺两和劣 质产品祸害大众";二是因为自己刚好有能 力提供这些钱; 三是为了让这次挑战引起更 多关注。说白了,就是为了在自己能力范围 内让更多人的诚信神经受到触动。

在之前的消息中, 王勇峰说过, 最终没 有按时还款的人他也不会采取什么强制措施 或者公布借款人的信息予以打击报复。对于 这次挑战的结果他是有过预期的: 当还款人 数占到80%以上时认定为挑战成功,30%以下 则认定为彻底失败。而在他的心里,挑战的 真正成功并不以还款人数的多少为标准,

"社会的诚信度什么样就是什么样,我把钱 借出去不是为了全收回来, 只是为了拿到一 个真实的结果, 让这个结果发挥效用。"他 说,就算最终挑战的结果并不理想,钱没有 全数收回,只要这次挑战唤起了足够多的深 思,引导更多人去审视自身,让更多人由不 诚信向诚信转变,给身处社会中的你我提了

测试不是做慈善, "一定还""一定不还"都没入选

截至3月15日放款当天的上午,提出借

钱申请的人数已经达到2100多人, 而要从中 选择315人,标准是什么呢?

王勇峰透露, 有些申请人在邮件中讲述 了自己身处困境, 急需用钱, 可能没有能力 还款,希望他给予帮助;也有人明确说只是 想骗到这笔钱,绝不会还;还有人通过各种 方式表明自己一定会按期还钱。对于这些申 请,他都不会选定。他说:"这次挑战的目 的就是为了测试社会的诚信度,并不是为了 做慈善或者其它。如果明确知道钱借出去收 不回来,或者只选出那些一定会按期还款的 人,都起不到测试的作用,这就失去了意 义。"最终入选的,基本上是同样想借此测 试挑战自身诚信度的人, 这在王勇峰看来才 是有效的测试者。

采访最后,王勇峰坦白地说,拿出315 万元来做这件事对他来说也并不轻松, 一旦 测试失败, 他的公司也会受到不小的损失, 可即便如此, 他仍坚定地要把这件事做到 底。对此,周围没有人理解,包括自己的家 人。同事认为他做得有点过,而妻子至今还需 要他的安抚,他只能不断强调这件事的正面 价值,除此之外别无他法。目前为止,他已承 受了超出预期的巨大压力。

对于测试结果出来之后的事,他也做了 初步的打算。据他透露,继"诚信挑战"之 后,还会有"诚信无价"活动,让守信的人 有惊喜, 让失信的人看到自己错过了什么、 损失了什么。

提到诚信的价值,王勇峰说:"就像大 家都在一个游泳池里游泳,如果人人都讲文 明,保持泳池清洁,对每个人都有好处;如果 有人偷偷往泳池里吐痰,有人偷偷小便,可能 其他人发现不了也就觉得没什么。但最终,每 个人都受到了不好的影响。诚信也是这样,大 家都讲诚信,社会就向好发展,即使部分人不 讲诚信,最终影响的也是每个人。

临港区启动创客教育培训

□记者 任松高 通讯员 王鹏飞 报道 本报威海讯 3月12日,由北京师范大学教育学 部创客教育实验室主办、威海市临港区承办的"创客 教育公益培训行动"正式举行,来自省内外35所学校

和单位的70多名创客教育工作者参加了培训活动。

今年,临港区首倡并积极实施以"互联网+"为 特征的教育信息化平台建设,新开设了以创客教育为 载体的系列校本课程,重点培养学员掌握互动媒体技 术、创意机器人技术及手机编程技术等,推进信息技术 与学科教学深度融合。据悉,该区投入60余万元,将在 区内建设4处创客教室,为前往培训的学员提供将创意 转变为现实的实验场所,并逐步引领教学、实验活动向 更广、更深领域发展。为此,他们将与北京师范大学教 育学部创客教育实验室建立长期合作,与哈工大(威 海)等高校开展机器人科技教育交流活动,为省内外创 客教育工作者和广大创客提供更多的学习和展示科技 创新教研平台,加速推进区域创客教育创新发展。

沂源庄户银行 解贫困村民钱荒

□左效强 报道

本报沂源讯 阳春三月,农村春耕备播工作已全 面开始, 沂源县悦庄镇王家泉等10个村的村民发展互 助资金协会也开始紧锣密鼓地开展支农贷款业务,支 持群众春耕生产。

自2007年以来, 悦庄镇王家泉、西山等10个村采 取"上级补一块、群众集一块"的方式,每户村民出 资500元、上级补贴500元先后建起了贫困村村民发展 互助资金协会。入会会员在种养殖、加工等生产活动 中遇资金周转难题,最多可从协会借款5000元,最长 使用周期12个月。

在沂源, 互助社被乡亲们亲切地称为"庄户银 行"。家住西里镇苗庄村的江秀利,本来家底就薄,再 加上妻子生病借了外债,他想做点小买卖,却苦于筹不 到本钱。后来靠5000元互助资金起步做起了花椒贩售 生意,当年就增收5000多元。据悉,自2009年以来,农行 已对11个互助资金试点村的366户进行了授信,发放小 额贷款5000余万元,实现农户增收1500余万元。

兖州"爱心墙"温暖亮相

□记者 王徳琬 通讯员 石晶 王华 报道 本报济宁讯 一面红色背景墙,4个储物架,挂 上居民捐赠的衣服、鞋包等物品,"多余请挂上,需 要请取走"十个字显得格外醒目。3月3日,兖州区首 面"爱心墙"温暖亮相。

这处"社区爱心墙"由鼓楼街道少陵社区和特丽 洁物业公司共同出资建设,设在少陵新区文化角,既 方便小区居民捐赠, 也方便有需要的人员自由领取。 得知"爱心墙"开张,不少居民一早送来闲置衣物, 经社区志愿者整理归类后,整齐地摆放在"社区爱心 墙"前置物架上,供有需求的人取走。

"爱心墙"运行首日,已有20多件衣物被取走,实现 爱心传递。"如果困难群体有需求,可以直接在'爱心 墙'上提出,如果有人认领,求助者就可实现愿望。"少 陵社区居委会主任吴运雪介绍。目前,鼓楼街道10多个 小区表达了设立"社区爱心墙"的意愿。



□张环泽 刘明祥 报道

进入3月中旬,枣庄市山亭区水泉镇举资178万元 为辖区1000余贫困户购买美早、萨米脱、早大果等名优 樱桃品种,并实行技术人员跟踪帮包,助他们早日脱 貧。3月16日,吉庄村农民李秀明刚领完优质樱桃苗

打通融资与投资"中间一公里"

平原六大融资平台去年融资额突破60亿元

□记者 张宇鸿

通讯员 金吉鑫 张树平 报道

本报平原讯 2月14日,正月初七,平原 县多家金融机构正式开门营业, 县金融办主 任赵立祥一上午忙得脚不沾地,一个是到各 金融机构察看业务情况,一个是登门落实了 两家中小企业560万元的贷款合同。

与赵立祥谈起企业融资,他非常有成就 感地说: "资本市场上有钱可投,但比较谨 慎;企业缺钱,却不好打通融资门槛。为 此,我们建起了融资担保、小额贷款、资本 登记管理、上市融资、产权交易、股份制银 行六个融资平台,初步构建起国有银行、股 份制银行、保险公司、小额贷款公司、民间 资本、基金、担保公司、产权交易中心、上 市融资平台等共存共赢的多层次融资服务体

平原县县长王洪霞认为,新的"融资服 务体系"+新的"六大融资平台", 从体制机 制和形式上, 疏诵了平原融资与投资的"中 间一公里"。据介绍,2015年全县完成融资 总额60亿元,实现了"四连增",是2011年的 近6倍。

为解决中小企业、个体工商户及涉农企 业担保难、融资贵问题和从根本上破解企业 互保风险, 去年5月, 平原县由财政控股、吸 收7家民营企业参股,成立了担保公司,注册 资本1.3亿元。截至目前,这个平台共运作过 桥业务21笔、金额1.86亿元,开展担保业务18 笔、金融1.47亿元。

大众创业,万众创新,小额贷款必须服 务到位。去年8月,该县完成了恒信小额贷 款公司的增资扩股,注册资本由6000万元增 到了1亿元 全年累计发放各类贷款1 1亿 元。与此同时, 培植建成了2家民间资本管 理公司和1家民间资本登记管理中心, 去年 三家公司共投放资金2.5亿元,缓解了小微 企业融资难,促进了民间资本阳光化。

在引进搭建融资平台的同时, 平原县还 不断拓宽融资渠道,2015年,全县直接融资 达到22.12亿元,超过了间接融资。他们按照 "中小板、创业板与'新三板'立体式和境 内与境外双并连"的工作思路,建立企业上 市后备资源库,大力培植上市资源。截至目 前,该县进入中小板程序的企业有1家,新三 板挂牌企业2家,信达化工成为全市第一家新 三板挂牌企业; 另外, 四板 (区域性股权交 易中心) 挂牌企业已达8家。近两年来,仅上 市、私募融资额已突破2.6亿元。

为激活沉睡在农村的土地、宅基地、林 地等资产, 去年7月24日平原县政府与齐鲁农 村产权交易中心签订了战略合作协议, 在平 原县设立分中心,将平原建成全省第二家、 德州市第一家(经省金融办批准的)"农村 产权交易平台",届时,平原一大批农村资 产将"兑换"成创业创新资本。

济南市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

(济国土资告字[2016]8号)

经济南市人民政府批准,济南市国土资源局决定以挂牌方式出让2宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下: 一、地块基本情况和规划指标要求如下表:

| 编号 | 宗地名称 | 土地位置 | 土地面积 (m³) | 规划用途 | 投资强度 (万元/亩) | 节约、集约用地控制指标 | 出让年期 | 竞买保证金 (万元) |
|-------------|------------|-----------------------|-----------|------|-------------|---|------|------------|
| 2016-工业G012 | 综合保税区41号地块 | 综保区西巡逻道东侧、 港源七路南侧 | 24013 | 工业 | 350 | 项目具体用地指标须符合《工业项目建设用地控制指标》 (国土资发[2008]24号)的规定 | 50 | 305 |
| 2016-工业G013 | 综合保税区43号地块 | 综保区港源六路以北、 刘公河西路以西 | 9661 | 工业 | 350 | 项目具体用地指标须符合《工业项目建设用地控制指标》 (国土资发[2008]24号)的规定 | 50 | 125 |

二、中华人民共和国境内外的法人和其他 组织均可申请参加,申请人应当单独申请,不 接受联合竞买。

三、本次国有建设用地使用权采取网上挂 牌方式出让,按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人可于2016年4月8日至2016年4月 22日登录济南市国土资源网上交易系统(http:// 119.164.252.44, 以下简称网上交易系统)下载 网上挂牌出让公告、网上挂牌出让须知及其他 相关网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的 操作程序在网上参加竞买。

五、申请人可于2016年4月12日至2016年4 月20日16时前登录网上交易系统,提交竞买申

请书并按要求足额缴纳竞买保证金。

竞买保证金到账的截止时间为: 2016年4月 20日16时。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌时 间为: 2016年4月12日9时至2016年4月22日9时30

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实 行竟买资格后置审查制度。竞得人应当在网上 交易结束后3个工作日内, 持成交通知书、营 业执照副本、法定代表人身份证明书, 法定代 表人身份证及复印件, 或授权委托书、代理人 身份证和复印件(以《挂牌出让须知》为准)到

龙奥大厦F0540室进行资格审核。审核通过 后,签订书面《成交确认书》;审核不通过 的, 竞价结果无效, 该宗国有建设用地使用权 重新挂牌出让。

八,其他需要公告的事项

(一)申请人必须携带相关有效证件资料到 济南市公共资源交易中心申请办理数字证书。 方可登录网上交易系统申请并参与竞买。数字 证书的办理程序和申请资料要求详见网上交易 系统〈使用帮助〉。

(二)竞买申请人应详尽了解本次网上挂牌 出让地块现状及所列条件, 提交竞买申请视同 对本次网上挂牌出让地块的现状及所列条件无 异议并全面接受。

(三)本次国有建设用地使用权网上挂牌出 让只接受网上竞买申请(即通过网上交易系统 进行),不接受书面、电话、邮寄、电子邮件 及口头竞买申请。

(四)竞买保证金缴纳银行账号是由网上交 易系统随机自动生成唯一的竞买保证金子账 号。

(五)因银行保证金系统到账存在时间差, 建议竞买申请人竞买保证金到账时间提前1个 小时, 即2016年4月20日15时前到账。

(六)未涉及事项,以挂牌文件为准。 济南市国土资源局

联系地址:济南市龙鼎大道1号龙奥大厦F

区0540室 联系电话: 0531-66605412

联系人: 郑恕

济南公共资源交易中心

联系地址:济南市市中区站前路9号1号楼

5楼大厅CA证书办理窗口 联系电话: 18660771285

联系人;李明

济南市国土资源局 2016年3月23日